

Тема: «Правила дорожного движения для детей дошкольного возраста».

На улицах с каждым днем увеличивается количество машин, а значит, и количество аварий. Вследствие чего, данная тема является актуальной для изучения. Это означает, что ребенок должен изучить правила дорожного движения максимально хорошо для своего возраста. Первые помощники - это, конечно же, родители и воспитатели детского сада.

Чему должен научиться маленький ребенок, чтобы правильно вести себя на улице? Существует множество факторов. Дети должны знать всех участников дорожного движения, элементы дороги (тротуар, пешеходный переход, обочина, перекресток, светофор). Важно, что бы дети могли различать виды транспорта (автобус, трамвай, троллейбус, легковой автомобиль, грузовик, велосипед, мотоцикл). Кроме того, детей необходимо проинформировать о способах регулирования движения и цвете светофоров.



Каждый дошкольник должен знать как правильно переходить дорогу, а также движение по тротуару. Важным в процессе обучения дошкольников правилам дорожного движения является изучение правил при посадке и высадке в общественном транспорте. И главное, что должны помнить и понимать дети, - ни в коем случае нельзя гулять без взрослых.

В том случае, если обучением занимаются родители ребенка, вариант ненавязчивых рассказов во время прогулок будет оптимальным, используя наглядно ситуации на дороге. Ребенку необходимо доводить только ту информацию, которую он сможет освоить. Гуляя с ребенком по улице, необходимо рассказывать ему о видах транспортных средств, их особенности. Переходя улицу, нужно указать, как и где правильно переходить дорогу, помнить, как и где нельзя. Выявление пешеходов или водителей, нарушивших эти правила, эффективно повлияет на восприятие дорожной ситуации ребенком.

При изучении правил дорожного движения, важно, что бы ребенок имел представление о направлениях движения, скорости движения транспорта и пешеходов. В процессе обучения не нужно пугать ребенка дорогами и транспортными средствами. Ведь этот страх для ребенка так же опасен, как невнимательность. Напротив, необходимо развивать внимание, хладнокровие, ответственность, уверенность и осторожность. Очень действенный метод обучения детей правилам дорожного движения - это еще и чтение стихов, загадок, детских книжек по безопасности дорожного движения.

Задача обучения дошкольников правилам дорожного движения также возлагается на воспитателей детских садов. Ее функция заключается в передаче опыта и качественной подготовке детей к школе, так как первоклассникам очень часто приходится ходить в школу в одиночку. Занятие с дошкольниками должны включать в себя прогулки, экскурсии и наблюдение. Информацию следует передавать детям с учетом их возраста и окружения. Постепенно их следует дополнять, усложнять и уточнять. Для закрепления полученных знаний детьми следует организовать игровую деятельность, в ходе которой они научатся применять полученные знания в жизни.

При обучении детей в дошкольных образовательных учреждениях правила дорожного движения должны сопровождаться различными учебными материалами. Например, художественная и методическая литература, рисунки, плакаты, фильмы, пособия к играм и занятиям.

Очень хорошо, если на участках детских садов оборудуют специальные автомобильные площадки, моделирующие реальные ситуации на дороге. С помощью игровых машин, дорожных знаков, дети получают информацию об участниках дорожного движения и действия каждого из них.

Необходимо помнить о правилах дорожного движения и при совместных поездках детей с воспитателем. При следовании пешком дети обычно выстраиваются в два ряда, идя только по тротуару или обочине. Улицу переходить следует только в соответствующих местах, воспитатель должен оставаться посередине проезжего участка, чтобы держать красный флаг, пока детки не перейдут дорогу. Перевозка детских групп осуществляется только на специальных автобусах с квалифицированными водителями. Количество перевозимых детей строго регламентировано особенностями автомобиля. При совершении пеших прогулок, перевозок групп детей, их должны сопровождать двое взрослых.

При изучении детьми данных правил, независимо от того кто их обучал, важно учитывать что сильное влияние на ребенка оказывают сами взрослые и то как они ведут себя на дороге.

ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ



Необходимо обучать детей навыкам ориентироваться на дороге, указывать на необходимость дисциплины на улице, осторожности и рассудительности. Помните, что, нарушая правила дорожного движения, вы визуальное позволяете своим детям их нарушать. Делайте все необходимое, чтобы неприятности не коснулись вашей семьи. Как правило, нормы поведения, которые ребенок усваивает с первых лет жизни, сопровождают его все последующие годы.

Когда вы с ребенком на улице, стоит объяснить все, что происходит на дороге. К примеру, почему нельзя переходить дорогу, каковы правила

для пешеходов и водителей в этом случае, что означают дорожные знаки, разметка и зачем они нужны, обращайтесь внимание на нарушителей, разьясняя где они допустили ошибку и к чему это может привести.

**Подготовили: воспитатель МБДОУ д/с 19 «Антошка»:
Патевская Ольга Александровна**